

NÉPLAP

„Dilág proletárjai egyesüljétek!”

MHC 2.046

MAI SZÁMUNKBÓL:
A mai kisgyűlés anyaga (4. oldal) — A darvasi állami gazdaság versenyt indított az állattenyésztés kétéves tervének sikeréért (5. oldal) — Az új tervét első napján (7. oldal).

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
VIII. évfolyam, 1. szám. **ÁRA 50 FILLER** Szerda, 1951. január 3.

Fokozott takarékossgot!

A fezzült nemzetközi helyzet, a béke védelmének megköveteli a szocializmus építésének meggyorsítását és hovatársaink megerősítését. Ennek fontos feltétele az anyaggal, gépekkel, munkaerővel való takarékoság fokozása, amely újabb hatalmas tartalékok mozgósítását teszi lehetővé népgazdaságunk gyorsabb ütemű fejlesztése érdekében.

Igy kezdődik a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata, melyet a takarékossg fokozott bevezetése érdekében hozott kormányzatunk. Nagy örömmel fogadta munkásosztályunk vezette dolgozó népköztársaságunk megjelölését, mert a becsületes dolgozók fiz- és szellemi megdöbbentően figyelték az egyes üzemek, vállalatok állami hivatalok különböző területein megnyilvánuló pazarlást, mely jelentős mértékben lassította az építést és komoly gálat emelt 1950-ben is az öt éves terv első évének még gyorsabb befejezése elé.

Az elmúlt esztendőben hatalmas sikereket ért el népgazdaságunk. De még sokkal hatalmasabbak azok a feladatok, amelyek ebben az évben várnak dolgozó népünkre. Általában minden üzemünk Debrecenben is és szerte az egész országban fejezték el a munkájukat, de 1951-ben közel 90 százalékkal többet is fordítunk népgazdaságunk fejlesztésére, ipari, szociális és kulturális célokra, mint amennyit 1950-ben előirányoztunk.

Minden megtekintett százalék nagy nyereséget jelent országunk téhat dolgozó népünk számára. A Hajdú-Bihar megyében például a legutóbbi negyedévesben 2347 darab szék készült el a megtekintett anyagból, a Ruhagyárból pedig ingenként 1-1 centiméteres takarékossg évenként további 2000 darab darab inget jelent. Mindezek a szép eredmények egész dolgozó népünk kötelességévé teszik a fokozott takarékossgot.

A felsorolt eredmények mellett azonban igen súlyos hiányosságok tapasztalhatók egyes munkaterületeken a takarékossg körül. A Magasépítési AV-nál például két építkezésnél is megtalálhatók azok a hibák, amelyeket a minisztertanács határozata említt, a Hortobágyon és a gépállomások építkezéseknél. A Hortobágyon úgy a tervezésnél, mint a kivitelezésnél megmutatkoztak a pazarlások. A vasbeton épületek tervét elhanyagolták, de nem volt tekintettel a Tervező Iroda a helyszínen előállított anyagokra sem.

Az előregyártott vasbetongerendék egyfelől a túlzott vasalások miatt rendkívül költségesek voltak, másrészt az ottani speciális helyi viszonyok műszakilag keresztelték az előregyártottakat. De nem voltak tekintettel a tervezők arra sem, hogy a rendkívül nagy szállítási távolságok miatt az építési anyagok kifuvorogása néha az építkezési költség 30 százalékát is elérte, viszont ha a téglát, vályogot a helyszínen gyártották volna, lényegesen kevesebbe került volna az építkezés. A kivitelezés is hátráltatta az épületek terv alá húzását. Rossz volt az anyag- és munkaerőelosztás is. Ez aztán azt eredményezte, hogy a szeptember 30-ra tervezett munka december 31-re toltódott el, sőt három építkezést csak ebben az évben fejez be a Magasépítési AV. Ez a helytelen munkaszervezés megmutatkozott a gépállomások építkezéseknél is, ahol a Magasépítési AV-nak sikerült a Tervező Iroda állásfoglalásával szemben a költséges és nehezen előállítható előregyártott tetőszerkezet helyett a rendelkezésre álló anyagokból célszerűen előállítható deszka-

íves tetőszerkezetet kiépítenek. Amíg ez a vitatkozás folyt, elteltek 2-3 hónap és ez az egyik oka annak, hogy nyolc gépállomás építkezéseinek befejezése erre az évre maradt.

Mire mutat mindez? Arra, hogy a beruházások területén is tapasztalhatjuk a takarékossg hiányát. De az ellenőrzés hiányát is, mert az anyagnormák szerint felhasználható és a tényleg beépítésre kerülő anyag mennyisége tekintetében éppen az elmúlt napokban történt az egyik bihari gépállomás építésénél komoly bértársas, mely a Magasépítési AV vezetői csak az utolsó pillanatban leplezték le.

Üzemeink, vállalatunk igen sok esetben elhanyagolják a gazdasági szempontokat is. Előfordult az is, hogy egyes vállalatvezetők önkényes beruházásokat eszközöltek, vagy az engedélyezett beruházásokat fényűző módon valószínűsítették meg. Sok nagykereskedelmi vállalatunk szinte sportot űz abból, hogy üzletét minél fényűzőbben, minél elegánsabban rendezze be — a dolgozó nép bőrére. Hogy csak egy példát említsünk — a Debreceni Textilnagykereskedelmi Vállalat például délszaki bővénnyel ékesítette a Csapó utca 1. szám alatt lévő bemutató helyiségét.

És amilyen pazarlások mutatkoznak ezen a területen, ugyanez fejedezhető a munkaerőgazdálkodásnál is. Sok helyen üzemben, vállalatoknál fiatal, életerős férfiak olyan munkát végeznek, amely idősebbek részére sem megerősítő. A Vagongyár tegnap már jó példával járt elő: a kormány határozatának megfelelően 22-24 adm. nisztrációban dolgozó elvtársat a kocsiosztályon a termelőmunkába állított be. De a Járóújavító rövidesen kap két új szalagos összekötő villanygépet, mely további munkaerőket szabadít fel a termelőmunkára.

A tanácsok létrehozása megszüntette az államapparátus egyes helyein megtalálható túlméretezést, azonban nem szüntették meg még a debreceni városi tanácsához dolgozó, hogy ne ésszerű felelősen a hivatali szoba mennyezeten lévő villanykörtét, amikor az őrösztalon is ég a nappali fényt adó lámpa. Ez a pazarlás is hátráltatja fejlődésünket. Erezzék az üzemek, a vállalatok, az államapparátus dolgozói mindennapi feladatuknak, hogy fokozott takarékossggal növeljék a dolgozó államunk erejét. Fordítsanak különös gondot az anyaggal, szénrel, tüzelőanyaggal, szerszámmal, villamosenergiával való takarékossgára. Ne feledjék, hogy minden tonna szén, minden tonna vas, minden tonna gabona és takarmány, minden méter szövet, minden téglát és minden forint megtekintésére népgazdaságunk fejlődéséért, öt éves tervünk végrehajtásáért, hezánk erejének növeléséért szolgálja.

Sok megtekintés lehetősége van a termelőszövetkezetekben is. Dolgozó parasztságunknak is ki kell vennie részét a takarékossgból: szűnjék meg a 4-5 százalékos szemvesztés és az a betakarítást munkák időbeni elvégzése révén másfél százalékra csökkenjen.

De az egész magyar népköztársaság feladatak várnak e téren. Az országunk erősítését, békéjét, fejlődését jelentő tervelőirányzat valószínűsítéséhez a rendelkezésre álló munkaerő, nyersanyag- és anyagi források teljes kihasználására van szükség. Eppen ezért minden becsületes dolgozó bizottsága maga munkatervétén az anyaggal és energiával való takarékossgodás. Othon a lakásában, vagy házaon kívül: üzemben, vállalatnál, hivatalban,

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága üdvözölte az Amerikai Kommunista Párt kongresszusát

Az Amerikai Kommunista Párt 15. Kongresszusának december 30-i ülésén Elisabeth Flynn, elvtársnő, a Párt Országos Bizottságának tagja beszédében hangsúlyozta, fokozni kell a kampányt, hogy Dennis elvtársat, az USA Kommunista Pártjának főtájkárát feimentsék. Kijelentette, hogy a Mac Carran-törvény hatályon kívül helyezéséért folyó harc az 1951-es év egyik főfeladata.

A Portoricoi Kommunista Párt elnöke ismertette a portoricoi nép nehez helyzetét és a nacionalisták nemrég lefolyt sikertelen felke-

lése után keletkezett viszonyokat. A kongresszus határozatot fogadott el a portoricoi nép támogatására, a gazdasági kiszárazás ellen folyó harcban.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága a kongresszushoz intézett üdvözlőtáviratában többek között ezeket mondja:

„A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága tesztvéri üdvözlötét küldi az Amerikai Egyesült Államok Kommunista Pártja 15. Kongressz-

usának. Sikereket kívánunk az USA Kommunista Pártjának a reakció ellen, az USA munkásosztálya és valamennyi dolgozója léteérékéért és jogaiért, a Párt sorainak esznel megzáródásáért, a népek közötti tartós békéért vívott harcban.

Eljen az Amerikai Egyesült Államok és a Szovjetunió népeinek barátsága! Eljen az Amerikai Egyesült Államok Kommunista Pártja!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága.”

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége üdvözölte Wilhelm Pieck elvtárs 75. születésnapja alkalmából

„Wilhelm Pieck elvtársnak, a Német Szocialista Egységpárt elnökének.

Kedves Pieck elvtárs! 75. születésnapja alkalmából forró szeretettel köszöntjük a Magyar Dolgozók Pártja, az egész magyar nép nevében.

A magyar kommunisták akarcsak a sokmillió kommunista, öntudatos dolgozó szerte a világon, a német forradalmi munkásosztály vezéré, a nemzetközi kommunista mozgalom nehéz küzdelemben meggedzett veterán harcosát, a hőkéért vívott küzdelem katonáját

becsülik és tisztelik Önben, szeretett Pieck elvtárs. A Magyar Dolgozók Pártja s az egész magyar dolgozó nép a legmelegebb rokonszenv és a nemzetközi szolidaritás érzésével eltelve figyeli az Ön által vezetett harcot, a német imperializmus és militarizmus újjáélesztése, az angol-amerikai imperialisták ellen, akik a német népet agyütölték, a német földet pedig hadszínterré akarják felhasználni.

Az a harc, amelyet testvérpártunk, a Német Szocialista Egységpárt és a baráti Német Demokratikus Köztársaság, élen Ön vezet az

egységes, demokratikus békeszerződés megvalósításáért, törénelmi jelentőségű.

Sok-sok évig tartó jó egészséget kívánunk Önnek drága Pieck elvtárs, hogy további sikereket érhesen el a Német Szocialista Egységpárt és a Német Demokratikus Köztársaság vezetésében, a német nép és a világ békéért küzdő népei javára.

Forró kommunista üdvözléttel: a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében: RAKOSI MATYAS.”

Tiltakozó nagygyűlés Londonban a nyugatnémet hadsereg felállítására ellen

Londonban a béke hívei nagygyűlést tartottak. A gyűlést, amelyen többezren vettek részt, az Angol Kommunista Párt szervezte, tiltakozásul az ellen, hogy az amerikai háborús gyujtogatók német hadsereget állítsanak fel fasizista tisztek parancsnoksága alatt. A gyűlésen John Mahon elvtárs, a Kommunista Párt londoni bizottságának titkára kijelentette, hogy a fasizista német hadsereg újra létesítéséről hozott brüsszeli határozat újabb fenyegetés a béke ellen.

Campbell elvtárs, a „Daily Worker” szerkesztője felolvasta Harry Pollitt elvtárs beszédét. (Pollitt elvtárs nagy békevédelmi gyűlésen

vett részt Nyugat-Németországban.) Pollitt elvtárs beszédében hangsúlyozta, hogy a háború elhárítható és hogy a háborús gyujtogatók terve meg lehet húsítani.

„Az angol népnek hánko kell saját erejében és a béke hívei világmozgalomának erejében”, — monddta.

Nyugat-Németország újrafegyverzésének kérdésével kapcsolatban Harry Pollitt elvtárs hangoztatta: „Az angol néppel erről mindaddig nem tanácskoztok. Mi kijelentjük, hogy az angol kormányok azok a tagjai, akik betegyeztüket adták Nyugat-Németország felfegyverzéséhez, noha erre nem volt meghatal-

mazásuk az angol néptől, a nép árulói.”

A gyűlés végén határozatot fogadtak el, mely többek között ezeket mondja: Követeljük a brüsszeli határozatok hatálytalanítását. Követeljük Nyugat-Németország felfegyverzésének megállítását, követeljük, küzdenek Németország egysíesítéséért és fegyverzéséért és olyan békeszerződés megkötéséért, amelyet a megszálló csapatok kivonásának kell követnie. Követeljük az angol szovjet egyezményben vállalt kötelezettségek teljesítését, az eszakaiami egyezmény és az amerikai háborús politika megtagadását.

mindenütt válják mindenkinek kötelességévé a takarékossg és az ellene vétőkkel szemben — mint a határozat kimondja — érvényesítésük a fegyelmet és anyagi felelősséget, szigorúan és gyorsan sújtsanak le a pazarlókra.

A Magyar Népköztársaság kormányának országunk népgazdaságunk fejlődésének, dolgozó népünk életszínterének emelésének érdekében hozza a határozatot. Ha a Ruhagyárból a megtekintett anyagból több ing készül, a Bútorgyárból több asztal, szék, gyártanak a Hortobágy-mában nem megy annyi liszt veszendőbe, az Alföldi Nyomdában jobban gazdálkodnak a papírral, a Tancsics Cipőgyárból pedig csökken a sejt és mindenki saját munkaterületén kivészt részét a takarékossgból, úgy valóban jelen ősen emelkedik népgazdaságunk

bevétele, úgy valóban gyorsabban fejlődünk. A takarékossg legyen munkaversenyünk egyik központi kérdése. Az végző igazán becsületes, jó munkát, aki normáját túlhámozva, munkamódszerét, tapasztalatát átadva, észszerűsítésekkel, újításokkal, takarékoskodással az anyaggal, szénrel, energiával, folyékony nyersanyaggal. Pártunk is a munka területén elért eredményekből ítéli meg a szocializmus kovácsának teljesítményét. Pártunk irányította rá minisztertanácsunk figyelmét az elburjánzó pazarlásokra, Aki kivészt részét ebből a mozgámból, az becsületlenül készült Pártunk februári Országos Kongresszusára, az téglát rak le épülő és egyre széplő életünk, továbbá fejlődésünk alapjába.

A takarékossg — nehéz csata. De nem vívjuk egyedül ezt a harcot. Velünk van a Szovjetunió minden

tapasztalatával. Velünk vannak a szovjet elvtársak: a Szahánovok, Kovaljovok, Csutkínok, Bikovok, Pányinok, Mekszenok — és a többiek. Velünk van Sztráin elvtárs, aki 1933 január 7-én, tizenhét évvel ezelőtt a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának és Központi Ellenőrző Bizottságának együttes ülésén utat mutat nekünk, magyar dolgozóknak is: „A legszorgosabb takarékossg rezsimjét bevezetni és alkalmazni!” — így határozta meg Sztráin elvtárs — az ország iparosításának finanszírozásához szükséges anyagi eszközöket — ez volt az az út, amelyre rá kellett lépünk, hogy a nehézpar helyreállítását és az öt éves terv megvalósítását elérjük.

Nehéz út? De Pártunkat épp azért nevezik lenni Pártunk, hogy ne féljen a nehézségektől. (V. Gy.)

IGY LETT ELSŐ AZ ORSZÁGBAN a hajdúböszörményi Kiss Imre traktoros brigád

A növénytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat előírja, hogy az 1951-es gazdasági évben az egyénileg dolgozó parasztok tíz százalékkal növeljék a növénytermelést. Hozamát az 1949-hez viszonyítva. Ennek a feladatnak csak úgy lehet eleget tenni, ha az őszi mélyszántást idejében és jól végzik és főleg traktorral, mert az művelési munkáiban és porhanyósan a talajt.

Hajdúböszörményben jó eredményt ért el a géppalloság a gépi munka szélesítése terén, eredményesen segítette munkájával a minisztertanácsi határozat végrehajtását. A géppalloság vezetője, Piáter Gyula megkapta a munka-érdemrendet. A géppalloság dolgozó példamutatóan végezték munkájukat. Kiss Imre traktoros brigádja pedig tervének 186 százalékos teljesítésével az ország első brigádja lett.

A minőségi munka diadala

Miért lett első az országban Kiss Imre brigádja? Erre a kérdésre Kiss Imre így adja meg a választ.

— Azt, hogy ez évben ilyen jó eredményt értünk el, a tavalyi munkának köszönhetjük. A tavalyi minőségi munka gyümölcsét arattuk le most. Nehéz terület volt a traktorosok számára a hajdúböszörményi határ. Idegenkedtek a géptől, ellenségesen figyelték és sok badarságot meséltek, csak hogy elvegyék a dolgozó parasztság kedvét a gépi szántástól. Így beszélt Fegyveres Imre is. Erősködött, hogy a traktor megnyomja a földet, vályogos lesz a nehéz gép után és nem

adja jól a magot. Nem tudtam vele zöldre vergődni. A szomszédjainál szántottam. Megmutattam a munkát Fegyveresnek és megkértem, hogy a saját érdekében figyelje meg, mennyi terem a traktorszántás után és mennyi az ő igája után. Tudtam, hogy a jó munkának jó lesz az eredménye. Nem is csalódtam a munkámban, de Fegyveres Imrében sem. Az idén már ő maga jött hozzám:

— Elvtárs, nekem is kell szántani!

Igy hozta a minőségi munka egymásután a földet a traktorjaink alá. A traktorszántás több termést biztosít, ezt látta be a 15 holdas Fodor Gábor, a 10 holdas Bodnár György, P. Balogh László, Bai Mihály és sokan mások. Így történt, hogy a dedőháti iskolánál, a polgári útfélen soha annyi mélyszántás még nem volt, mint az idén. A minőségi munka győzte meg a dolgozó parasztságot. A brigád ezt csinálta és ennek láttuk hasznát.

— A jó eredményhez hozzájárult, hogy a mi traktorjaink nem „utaztak”, hanem dolgoztak. Megszerveztük a területet és nem volt felesleges üresjárat. Jól kezeltük a gépeket, nem esett ki a munkából. Bodnár Lajos, Gacsó Imre brigádtagok úgy viselték a traktorok gondját, mintha kényes paripa lenne. A jó gondozást a gép is meghálálja.

Küzdelem a szíken

— A győzelemig eljutni nem volt könnyű. Küzdöttünk a szíken cudarul, de kitapasztaltuk a terméshatárt, legyűrűltük és jövőre még jobban haladunk előre. Kü-

tya kemény ez a hajdúböszörményi szék. A szárazságban, ha befogta a vasat, le is szakította az ekefejet, nagy eső után pedig úgy „elült” a traktor, mint a kőtöstyűk. Bejártam a területemet, vizsgáltam a földet, mert többfajta a minősége. Kiválogattam azokat a táblákat, ahol szárazon is lehet géptörés nélkül szántani és azokat, ahol csak eső után lehet munkát végezni. Jó volt a talaj felmérése, mert így tudunk állandóan haladni a munkával. A nyáron bevezettem a korai őszi szántást. A fekete szíkeseken tudtam haladni a géppel és 25 centis szántást adtam. Voltak, akik nem helyezték:

— Rögös a föld, betörök a vetőtőp!

Néhány nap múlva megváltozott a véleményük. A forró nap porlasztotta, omlasztotta a vastagját. Nézegették, kezük között morzsolgatták a porhanyó földet a dolgozó parasztok és elismerték, hogy jó a munka. A föld úgy szívja majd magába a vizet, mint a szivacs. A böszörményi határban még úgy van, hogy járnak a gép után, figyelik munkáját, ismerkednek vele, ezért is nagyon kell vigyázni a minőségre. A rossz munka sokat árthat, nemcsak a termésben, hanem a munkamotivációban is.

Kiss Imre így mondta el brigádja munkáját. Követni kell minden géppalloságon. A minőségi munkával fokozzuk dolgozó parasztságunk bizalmát a géppalloságok iránt, erősítjük a munkáspárti szövetséget. A jó munka nyomán bő termés fakad, emelkedik az életszínvonal és még lendületesebben építjük a szocializmust.

A darvasi állami gazdaság versenyt indított az állattenyésztés kétéves tervének sikeréért

Értékes javaslatok a megyei állami gazdaságok konferenciáján

Hajdú-Bihar állami gazdaságának vezetői, állattenyésztési és növénytermelési felelősei konferenciára gyűltek össze kedden délelőtt Debrecenben, hogy naposon megfárgyalják a megyei szemponts figyelembevételével, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozatát az állattenyésztés és takarmánytermelés határozatairól.

A konferenciára Debrecenben érkezett az állami gazdaságok körpontiából Bográd István elvtárs, aki részletesen ismertetette az állami gazdaságok feladatait a minisztertanácsi határozat végrehajtásával kapcsolatban.

Hangsúlyozta, hogy minden állami gazdaságban egyre fokozottabban kell ráterenni az ártermelésre, hogy minél több elismertet kapjanak a városok lakói, az üzemek, bányák dolgozói. A megyében jelentősen fokozni kell a tej- és tojáshozamot. A gazdaságoknak az állatok felvásárlása mellett fokozottabban kell ráterenni a tenyésztésre. Növelni kell a takarmánytermesztő területeket és minden gazdaságban felkutatni és hasznosítani a rejtett takarmánytartókat.

A ZÖLD FUTÓSZALAG BEVEZETÉSE HAJDÚ-BIHARBAN

Ez évben még nem értékesítettek a napszraforgó tényért sem a takarmányozásnál a kellő mértékben és más téren sem teltek meg mindent, hogy bőséges legyen a takarmánykészlet. Az új gazdasági évben bevezetik a zöld futószalagot, ami azt jelenti, hogy tavasztól késő ősziig bőséges zöld takarmányt biztosítanak a gazdaságok állatállomány részére. A szántóföldek 25 százalékaán másodikévesként takarmányt termelnek. A legelőt hozamát is emelik. A Szovjetunió mezőgazdaságának tapasztalatait hasznosítani fogjuk a leg-

szélesebb körben. Az egyedi takarmányozás bevezetésével a növénykultúrával kapcsolatos létesítéssel bőségesen feljebb emeljük a takarmányt foglalkozni Hajdú-Biharban.

A világi Magi Ferenc nyitotta meg a kismarjai gazdaságból. Ráműtött arra, hogy tavaly több gazdaságban, gép- és munkacseréhiány miatt nem tudták maradéktalanul lekaszáni a kora tavaszi bőséges szénatermést. Ez évben idejében és jól szervezzék meg mindenütt a kaszálásokat, hogy a takarmányozás kérdése minél jobban megoldható legyen és ne maradjon kaszálatlan terület a megyében.

Falusi Tibor a nagyobb állami gazdaságok részére állatorvost kért, jobb állategészségügyi és takarékossági szempontból is.

VERSENY A TERMELEKENYSÉG FOKOZÁSÁÉRT

Csiki Sámuel, a darvasi állami gazdaság vezetője bejelentette, hogy a minisztertanácsi határozat értelmében az állattenyésztés és takarmánytermelés terén széleskörű versenyt indítottak a gazdaság dolgozói. Részletesen tárgyalják a feladatokat és a brigádok egymással versenybe léptek. Az istállók dolgozói versenybe álltak egymással, állatgondozás, tejhozamelés és a hizálás fokozása terén. A növénytermelők a takarmánytermel-

lés terén indítják meg a versenyt a termelékenység fokozásáért.

Simon Imre javasolta, hogy az egyedi takarmányozás bevezetéséhez a jászokat szereljék fel rácszalaggal, mert külsőben a tehének egymás elől eszik el a takarmányt. Krasznai István javasolta, hogy az állatgondozókhoz vezessék be az egyéni felelősséget, ne válogassák az állatorvosokat. Sokkal több figyelem és gond van így az állatokra. A biharkeresztes gazdaságban igen jól bevált ez a munkarend. Az állatoknál nincs elhullás és állategészségügyi téren az ország egyik legjobb gazdasága lett.

Papp Pengrácz a felőlés irányításával, a munkakörök elhatárolásával kapcsolatban utalt arra, hogy a gazdaságok dolgozói még jobban használják fel a Szovjetunió élenjáró állattenyésztési dolgozóinak a munkaszervezés terén elért tapasztalatait. Előadásokat rendszeresen tartsanak a szovjet állattenyésztési tapasztalatok ismertetésére.

Orosz Nándor a szikes földek javításáról, Marosvári Józsefné a malacok helyes nevelésével kapcsolatban felelt a javaslatokra.

Az állami gazdaságok egyszapos konferenciája sok értékes tapasztalattal segítette elő a közös feladat végrehajtásáért indított harcot: kétéves mezőgazdasági tervünk sikeres beindítását a hajdú-bihari földeken.

A Szovjet Alkotmány kiadásának adatai

Az Összszövetségi Könyvkamara adatai szerint Sztálin elvtársnak a Szovjetek VIII. rendkívüli kongresszusán „A Szovjetunió Alkotmányának tervezetéről” elmondott beszédét 686 ízben, összesen 64.680.000 példányban, 59

nyelven, a Szovjetunió Alkotmányát pedig 629 ízben, több mint 55.000.000 példányban, 83 nyelven adták ki. Sokmillió példányban jelent meg az Alkotmány a szövetséges és az autonóm köztársaságokban.



WOLAFFKA-TELEPI, SZÉLL-UTCAI MDP ALAPSZERVEZET!

A legutóbbi „Villám” óta a falujságtáblát megcsináltattatok, de az új tábla még mindig cikkeket nélkül hver.

Elvtársak! Tegyétek elevenné falujságotokat! KORCSMÁROS LAJOSNÉ ELVTÁRSNÓ!

Helytelenül viszonyul a gyermekekkel szemben megnyilvánuló építő kritikához. Leányod gyengébb teljesítményének okát a normaelszámolóban láttad.

Végy példát leányodról, aki elfogadta a kritikát és teljesítményét egy hét alatt 64 százalékról 118 százalékra emelte fel!

HAJDUNÁNÁSI ÁLLAMI MALOM, LADÁNYI ELVTÁRS!

Az ezévi tervet ismertető értekezleten csak globálisan ismertetted a dolgozókkal a tervüket.

Ez hiba volt. Pótold mulasztásodat és bontsd fel a tervet minden dolgozóra!

Püspökladányban új termelőcsoport alakult

A püspökladányi „Október 12” jó eredményei felkeltették a dolgozó parasztság élénk érdeklődését. Nem sok idő telt el a szárazmadások ismertetése után és megalakult Ladányban az előkészítő bizottság, amely valóban eredményes munkát végzett.

Az előkészítő bizottság már megszervezte a termelőcsoportot és az a „Petőfi” nevet vette fel. A csoportban egyelőre 10 dolgozó parasztesalád lépett be, köztük 3 középparaszt család. A föld, amit bevettek a csoportba, 80 hold. Minden bizonyra az új „Petőfi” csoport a közel jövőben tovább fog gyarapodni úgy taglétszámában, mint földterületben.

A biharkeresztesi és a ladányi járás versenyben gyűjti a tengerit

A begyűjtési versenyben a legutóbbi jelentés szerint ismét javultak az eredmények. December 29-án a megyében 15.337 kiló tengerit gyűjtöttek be, 30-án már 25.498 kilót. Igen jó munkát végzett a megye két vetélkedő járása, a püspökladányi és a biharkeresztesi.

A biharkeresztesiek megfogadták, hogy nemcsak elérik az élenjáró ladányiakat, hanem el is hagyják őket a begyűjtésben.

A ladányi járás eredménye 90,5 százalék, a biharkeresztesi járás már elérte a 80,6 százalékot. Tekintve, hogy a biharkeresztesiek begyűjtési üteme gyorsul, valószínű, hogy hamarabb is érnek el a 100 százalékhöz, mint a ladányi járás.

A Szovjetunióban tanulnak segítettek a Munkaérdemrendhez Göndör Jánost

A minisztertanácsi határozatnak, állattenyésztésünk további fejlesztésére vonatkozó célkitűzéseinek megvalósítását nagyban elősegítik azok a mezőgazdasági dolgozók, akik kiváló eredményeket értek el eddig is az állattenyésztés terén. Jó munkájukat, munkamódszerüket a többieket is segíti az egyre javuló eredmények érzésében.

Hajdú-Biharban a juhtenyésztés terén ért el kiváló eredményt Göndör János, a berettyóújfalui állami gazdaság juhásza, aki 136 százalékos szaporulatot és 612 kilós nyírásai átlagsúlyt ért el. Jó munkájáért a Munkaérdemrend bronz fokozatát kapta. Göndör János ezért eredményeiről így nyilatkozott:

— A Szovjetunióban láttam, hogy a juhtenyésztők milyen nagy gondot vigyáznak a gyorsú mennyiségi és minőségi termelésre Rendsze-

el a 100 százalékhöz, mint a ladányi járás. A városok versenyében Szoboszló áll az élen 69,3 százalékkal, Böszörmény jól fejlődik fel mégis 65,2 százalékos eredményével. A városok kullogója Nánás 29,5 százalékkal.

Az utóbbi napokban jól végezte feladatát a tengeribegyűjtésben Pocsaj, ahol a tanácselnök példásan szervezi a begyűjtési munkáját.

A megyei átlag a tengeribegyűjtési kampányban 68,6 százalék és ez mutatja, hogy van még bőségesen cselekedni való Hajdú-Biharban, hogy maradéktalanul teljesíthesse begyűjtési feladatát.

mint 10 óráig legeltek a forró nyári napokon s 10 órától 4-ig hűvös, árnyékos helyen voltak a birkák. Esős időben nem hajtották ki a kiküszöbölték, hogy a gyorsú minőségével és az állatok egészségével baj történjen. Nyíráskor a különféle bőrbetegségek elkerülése céljából az egész állományt fertőtlenítő szerekkel, kádakban fürösztötték. A bárány egyhetes koráig volt csak az anyjával, ettől kezdve egyhetes korig a szoptás időn kívüli (reggel és este) csak éjszaka. Így aztán a bárányok nem zavartak a nappal legelész anyát.

— Ezeknek a tapasztalatoknak a felhasználásával sikerült jó eredményt elérnem. S igyekeztem továbbra is a Szovjetunióban tanult sok és gazdag tapasztalatot gazdaságunkban megvalósítani.

SPORT

Osztályba sorolják a sportolókat

Új bajnoki rendszert szerveznek és egységes versenynaptárt vezetnek be

A megyei sportosztályok vezetőivel az Országos Sport Hivatal értekezletén ismertették azokat az újításokat amelyek biztosítani fogják a sport és testnevelés szocialista fejlődését.

Az idén a labdarúgás kivételével valamennyi sportágban megszűntetik a Nemzeti Bajnokságot. A bajnokság minden sportágban a járási, városi és megyei bajnokságokon alapszik.

A megyei bajnokságok győztesei és a budapesti csoportgyőztesek küzdenek az országos bajnokságért. Az egységes versenynaptár biztosítja az országos jelentőségű sportesemények megfelelő csoportosítását. A városi és megyei bajnokságok győztesei és a budapesti csoportgyőztesek küzdenek az országos bajnokságért. Az egységes versenynaptár biztosítja az országos jelentőségű sportesemények megfelelő csoportosítását.

minősített sportolók országos és egységes nyilvántartását. Az osztályozás keretében a következő címek és osztályok lesznek: A Magyar Népköztársaság kiváló sportolója, I. osztályú sportoló, második osztályú sportoló, III. osztályú sportoló ifjúsági sportoló. A kiváló sportolók, az osztályba sorolt és az ifjúsági versenyzők egységes minősítési igazolványt kapnak.

Harc a csoportelsőségért...

D. Honvéd—Siófoki Építők 3:1 (2:0)

Gyenge színvonalú mérkőzés volt, a Honvéd az elmúlt vasárnap jobban játszott. A mezőny legjobbjai: Götler volt, rajta kívül Csüllögh, Komlósi, Gere és Sarkadi emelkedett ki — Mi van még hátra az osztályozó mérkőzések frontján?

Győzelemmel zárta az 1950-es esztendő a D. Honvéd. Az év utolsó napján Budapestben 3:1 (2:0) arányú győzelmet aratott a csapat a Siófoki Építők ellen és ezzel megőrizte első helyét az NB II-be jutástól függő osztályozás során.

A siófokiak elleni összecsapás ugyanolyan lelkesen készült fel a debreceni együttes mint legutóbb az EDOZS-Husos ellenre. A játékosok azonban a vártnál gyengébben szerepeltek és csak küzdelme után nyertek a nem valami komoly játékosok képviselő S. Építők ellen. A debreceni csapatok gólról góligóráig követték a győzelmét — mely teljesen megérdemelt volt.

A D. Honvéd játékosai most harcot indítanak a csoportelsőség elnyeréséért. E szép cím elhódítására meg van a tudásuk, mely ha fókuszálva alkalommal bizonyítani tudnak. A csapatot a vezetői és a játékosok egyaránt alkalmazzák a labdarúgás egyik legfontosabb elemét, a támaszpályát. A csapatot a vezetői és a játékosok egyaránt alkalmazzák a labdarúgás egyik legfontosabb elemét, a támaszpályát.

NILATKOZATOK

Hegyi Lajos atrezdes elvtárs: A fiúk becsülettel harcoltak több góllal jobbak voltak.

Csencs Lajos örnagy elvtárs: Nekem különösen Götler, Komlósi, Csüllögh és Gere játéka tetszett — aki súlyos győzele ellenére is a csapat rendelkezésére állt. Zoltai játékvezetővel azonban elégedetlen vagyok. Csapatunk fejeleményességének köszönhető, hogy sima körülmények között bonyolódott le a mérkőzés.

EGYÉNI TELJESÍTMÉNYEK

A D. Honvédban Bartha megfelelt. Egy-két alkalommal bizonylatlanok voltak. Igaz, az első félidőben egy erős labdától a kapus eljárt. A hátrébbi fázisban és a mérkőzés Götler volt a legjobbjai. Dagadt lábával is egészen kitűnő nyújtott. Többször szokott játéka adta, Gere jó volt. A fedezetek közül most Sarkadi volt a jobbik. Beluch leadását néha ellenfélhez mentek. A csatársorban Csüllögh nagyon jó teljesítményt ért el. Utána Kovács következik a rangsorban, aki két góljáért dícséretet érdemel. Borbély szürkén játszott. Nyirkos pedig még mindig féltékeny és ezzel letékezi a támadások lendületét. Komlósi egészen kitűnően játszott azonban kiállításával — mely a Honvéd vezetői szerint jogtalan volt — sokat rontott teljesítményén.

érdemel. Borbély szürkén játszott. Nyirkos pedig még mindig féltékeny és ezzel letékezi a támadások lendületét. Komlósi egészen kitűnően játszott azonban kiállításával — mely a Honvéd vezetői szerint jogtalan volt — sokat rontott teljesítményén.

A siófokiaktól Vörös III., Lehotal II., Radnai és Bujtor III. dícsérhető Zoltai játékvezető úgy bíraskodott, mint Debreceben a D. Lokomotív — Nyiregyházi Elektromos mérkőzésen: botránysan rosszul.

Az NB II-es osztályozók közül a Miskolci Honvéd 0:0-ra játszott az Rp. Növényolajjal, a Pécsbányatelep Tárna pedig az EDOZS-Husossal. Jelenleg a harmadik forduló után így áll a tabella:

1. D. Honvéd	3	2	1	—	9:3	5
2. Misk. Honvéd	3	1	2	—	7:3	4
3. Pécsbányatelep	3	1	1	—	6:3	3
4. Siófoki Építők	2	1	—	—	5:6	2
5. Rp. Növényolaj	3	—	2	—	5:8	1
6. EDOZS-Husos	2	—	1	—	1:5	1

HÁTRA VAN MÉG:

Misk. Honvéd—EDOSZ-Husos, D. Honvéd—Rp. Növényolaj, Pécsbányatelep Tárna—S. Építők, Misk. Honvéd—S. Építők, D. Honvéd—Pécsbányatelep Tárna, Rp. Növényolaj—EDOSZ-Husos, S. Építők—EDOSZ-Husos (az első fordulóban maradt el).

Magyarország is benevezett a IX. Téli Főiskolai Világbajnokságra

A január 28-tól február 4-ig Pojanában megrendezésre kerülő IX. Téli Főiskolai Világbajnokságra a csehszlovákok lengyelek és bolgárok nevezése után a magyar főiskolások nevezése is megérkezett.

A magyar csapatot 50 tagú versenyzőgárda képviseli a nemzetközi diáktalálkozóban.

Az utolsóelőtti percben esett a győztes gól

D. Dózsa — D. Építők 2:1 (1:1)

Azt a tényt, hogy a labdarúgás a legnépszerűbb sportág, az elmúlt vasárnap ismét bizonyította. A Stadionban „csak” kerülési I. osztályú döntőt játszottak, hideg is volt ennek ellenére azonban ezer néző jelent meg az összecsapáson, melyet a D. Dózsa első félidőben jobb játékkal, az utolsóelőtti percben lőtt góllal 2:1 arányban nyert meg.

Sárosi játékvezető sippjére így álltak fel a csapatok: D. Dózsa: Kocsai — Puskás II., Demeter, Szarvas — Gombos II., Dévényi — Németh, Gombos I., Hegedűs, Szalai, Puskás I. — D. Építők: Kertész — Ruitner, Mezei, Licz — Paskuly Szabó — Korompay dr., Nagy, Derecskei, Gerő, Réti.

Izgalmas percek:

15. perc: Szalai labdáját Hegedűs továbbítja Kapura, de a gólvonalon álló Mezei az utolsó pillanatban ment.

28. perc: Gombos II. partdobása Némethhez, majd onnan Hegedűshöz került, aki az elalvó Építők-védők között megerzeli a vezető gólt. 1:0.

40. perc: Mezei hosszú labdáját Derecskei kézzel továbbítja kapu felé. A játékvezető nem látja a szabálytalanságot, tovább engedi a játékot. A labda kikerül szélre, Korompay dr. beadását Gerő az úres kapuba fejeli. A Dózsa-játékosok reklamádiására sem vonja vissza a gólt a játékvezető. 1:1.

Szünet után Németh helyére Csáky, az Építőkben Korompay dr. helyett Gáll áll be.

7. perc: Gáll kitűnő labdáját Derecskei tisztán találja a középcsatár azonban biztos helyzetben hibáz.

21. perc: Itagy hagy ki hatalmas helyzetet.

38. perc: Ismét Nagy ront — ez már az ötödik gólhelyzet volt.

41. perc: Egy szabadrúgás után az elalvó védők között Csáky közeli labdája megtalálja az utat a hálóba.

A Dózsa az első, az Építők a második félidőben volt jobb igazságos eredmény a döntetlen lett volna, azonban az Építők tehetetlen csapata miatt veszített. Egyénileg a Dózsa első félidőben jobb játékkal, az utolsóelőtti percben lőtt góllal 2:1 arányban nyert meg.

A D. LOKOMOTIV

szabadságát játékosait. Január 7-ig tart a pihenő. Ez eddig rendben van. Kérdés azonban, hogy a vezetőség mikor néz erősítéseket után, mert az ősi idejében szerepelt csapat nem állja meg a helyét a kétfoldúlos bajnokságban az NB II. ben sem.

Nem beszélve arról, hogy Debreceen sportársadalmanak az a vágya, hogy a városnak NB I-es csapata legyen.

Nem volt szükség a kintedzsre...

A „Der Abend” című haladó szellemű osztrák lap „Az osztrák szociáldemokrácia vezetői telelezési megakart” című cikkében foglalkozik a Budapestben megrendezett magyar-osztrák ifjúsági üzenetváltással. Bevezetésben a bécsi lap megjegyzi, hogy az osztrák szociáldemokrácia vezetői a súlyos gazdasági válság ellen a szociálisták vezetésével, akik a találatos létrejöttét járvánztok.

„Ezek a teljesen egyedülállóan beállított újságok, úgy látszik, elfelejtik — leplezik le a „Der Abend” — hogy annakidejénők maguk is a viadalon való részvétel mellett szavaztak. Akkor azonban még kérték a magyar felelőst és ifjúsági újság Budapesti jelentését eredményében. Most, hogy a „szociáldemokrácia” mögött — amelyet éppen maguk akarnak emelni — a helyszínen, versenykörvonal a kezükben győzedelmes meg arról, hogy a világszerte magyar újságoknak nincs szükségük arra, hogy létes híreket közöljenek az eredményekről, most ezek a vezetők a várt véreget kvárcnak akarják minősíteni.”

A lap a továbbiból megállapítja, hogy az osztrák ifjúsági újságok Budapestben rengeteg alkalmat nyújtottak a magyar újságírók fejlettségéről ír részletesen a bécsi lap, megállapítja, hogy a rövid idővel ezelőtt még ismeretlen és ma már elcsúszott újságok és újságok között a fiatal tehetségeket szinte kimeríthetetlen tartaléka áll rendelkezésre, és a hirdő magyar újságok nagy gondot fordítanak az utánpótlás nevelésére. A magyar és az osztrák újságírókat összehasonlítva megállapítja, hogy a magyar újságírók az osztrák újságírókhoz képest a tárgyi gondok nélkül tudnak működni, és az ország kitűnő helyén is újságírók állnak rendelkezésre.

A „Der Abend” részletesen megtalja a magyar ifjúsági újságok eredményeit, akik közül pl. Csapó Bolvári és Széke olyan eredményeket ért el, amelyekkel a bécsi „Európa-bajnokságok” is komoly helyezést érhetnek az a véleményem, hogy az osztrák ifjúsági újságírók is képesek volna kitűnő eredményekre, ha olyan körülmények között adhatnának mint a magyar újságírók.

Végezetül a „Der Abend” azt írja nem volt szükséges Wenghofferek, az osztrák csapat vezetőjének arra hogy — mint a zárószóval tréfásan mondotta — „bármilyen is a magyar újságírók általánosan, mert a magyar újságírók részletes felvilágosítást ottal a legjobban edzés módszereiről.

A MÉRKŐZÉS

Több mint 2000 néző volt jelen vasárnap a MÁVAG-pályán a D. Honvéd—Siófoki Építők összecsapásán. A közönség nagy része a Honvédot bíztatta különösen Komlósiak szurkolói akik meg az NB I-ből is mert a párti közönség.

Igy álltak fel a csapatok:

D. Honvéd: Bartha — Töbörli, Gere Götler — Beluch, Sarkadi — Komlósi, Borbély, Kovács, Csüllögh Nyirkos.

Siófoki: Bujtor II. — Vörös III., Varga dr., Pinteó — Bertalan Lehotai — Szabó, Radnai, Zsélyi Bujtor III., Bujtor I.

I. FÉLIDŐ

A kezdés után némi siófoki féltékenység alakult ki a D. Honvéd azonban 10 perccel játék után feljött és a 14. percben már gólt is ér el. Nagy karvadás támad a siófoki kapu előtt, a labda Kovácshoz kerül s a középcsatár mintegy 10 méterrel jobbal-féltékenység a balsarokba lö. 1:0.

Hullámzó a játék, hol az egyik hol a másik kapu van veszélyben. A 18. percben Bartha egy labda főgólra, közben megzavarták. A kapus leviszta a pályáról. Egy percig áll a játék de ezután a kapus visszatér. A 30. percben egy előzetes góllal Komlósi átvágta a kapu előtt, a kapus Kovács elé járult s a középcsatár mintegy 12 méterrel a kapu előtt a jobbsarokba lö. 2:0.

A gól után a siófokiaknál Varga dr. helyett Horváth jött be. A Honvéd irányítja a játékot. A 24. percben a kapus mintegy 20 méterrel Lehotai II felvágja Borbélyt. A szabadrúgást Beluch laposan Nyirkos elé adja, a szélső azonban nem szál, mit az átadásra és a nagy helyzet kihasználhatatlan marad. A 32. percben a siófoki, a 45. percben pedig a debreceni kapu előtt marad ki nagy helyzet.

A II. FÉLIDŐ

debreceni támadások vezetik be. A 10. percben Komlósi elfűt. Pinteó megakart lögve rántja vissza. Egy perc múlva Komlósi szándékosan megzavarta Pinteó a játékvezetőt a debreceni szélső leküldi a pályáról. Ezután a siófokiak veszik át a játék irányítását. A 24. percben a játékosok támadás után a teljesen tiszta helyzetben álló Bujtor III. elé kerül a labda, ő azonban gyengén lövi a labdát a kapura. A siófokiak szinte perkenként vezetnek támadást a Honvéd kapujára de komoly gól helyzetét nem tudnak csatárik teremteni. A 35. percben felszalad a D. Honvéd a nagy nyomás alól és gólt ér el. Nyirkos egészen a jobb oldalra keveredik, egy ügyes csellel tisztára lövi a sarokba lö. 3:0.

A hátralévő percben változatossá a játék. A 45. percben szöveget ér

A magyar sport 1950. évi eredménylistája:

3 Világbajnokság, 6 második helyezés, 1 Európabajnokság és számos kitűnő nemzetközi eredmény

A magyar sportélet 1950-ben eddigi legeredményesebb évét ünnepli demokrácia. A magyar sport, amely népi demokrácia, a szocializmus szellemében fejlődött, a szocializmus szellemében fejlődött, a szocializmus szellemében fejlődött.

JULIUS: 9. Bratislavában a női atlétiká legyőzte a csehszlovákokat, a csapatunk is győzött.

15. Bratislavában férfi és női úszó-csapatunk legyőzte a csehszlovákokat.

16. Varsóban férfi és női atlétika-csapatunk legyőzte a lengyeleket.

21. Moszkvában a Szovjetunió atlétikaválogatottja 217:138 arányban legyőzte a magyar válogatottat.

AUGUSZTUS: 2. Kőrménben Zsuzsi, Asztalos—Ádám és Kőrménben—Asztalos pár megnyerte a lengyel bajnokságot.

13. Prágában a magyar női tornász-válogatott második helyen végzett a Szovjetunió mögött.

20. A magyar ifjúsági atlétaválogatott Budapestben legyőzte a románokat, a nők döntetlenül mérköztek.

SEPTEMBER: 11. A bukaresti nemzetközi atlétikai versenyen kilenc magyar győzött.

24. Budapestben a magyar labdarúgó válogatott 12:0-ra legyőzte az albán válogatottat.

OKTOBER: 2. A magyar ökölvívó válogatott 16:0-ra győzött a finn válogatott ellen.

KABA ÉS HAJDUNÁNÁS

úszói a napokban versenyt rendeztek a debreceni fedettuszudóban. A versenyen 32 (1) kabai és 15 hajdunánási úszó indult. Eredmények: 23 egyharmad női bék: 1. Gere (Kaba), 2. Deák (Hánás), 3. Kovács (Hánás), 33 egyharmad női gyermek gyors: 1. Szabó (Kaba), 2. Szívós (Kaba), 3. Deák (Hánás). — 23 egyharmad női gyors: 1. Sarkadi (Kaba), 2. Varga (Hánás), 3. Kéki (Hánás). — 33 egyharmad női bék: 1. Varga (Hánás), 2. Gere (Kaba). — 33 egyharmad női gyors: 1. Kapcsolmayer (Hánás), 2. Csulák (Kaba), 3. Kovács (Kaba). — 33 egyharmad női gyors: 1. Bagl (Kaba), 2. Borbély (Kaba), 3. Török (Kaba). — 733 egyharmad női gyorsváltó: 1. Kaba 2. Hajdunánás.

JANUÁR 20—21—én rendezik meg Debreceben az országos vasutas tenisz- és labdarúgó-bajnokságot. A közelmúltban a helyreállított D. Lokomotív sportcsarnok lesz.

15. Papp László Prágában legyőzte

Termát, az ökölvívó válogatott 10:0 arányban kikapott a csehszlovákoktól.

29. Labdarúgó válogatottunk Budapestben 4:3-ra legyőzte az osztrákokat.

NOVEMBER: 5. Vivóink Prágában legyőzték a csehszlovákokat.

12. Szófiában a magyar—bolgár válogatott labdarúgó mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül hozott.

12. A magyar ökölvívó válogatott Budapestben 14:2-re legyőzte a lengyeleket.

12. Prágában a birkózók 5:3-ra a súlyemelő 4:2-re győztek a csehszlovák válogatott ellen.

DECEMBER: 3. Tornászválogatottunk (férfi és női) győzött Szófiában a bolgár tornászok ellen.

4. Budapest női kosárlabda válogatottja veretlenül nyerte Prága város győzelmét.

10. A magyar ifjúsági férfi és női úszócsapat legyőzte az osztrák válogatottat. A magyar ifjúsági vízilabda válogatott is kettős győzelmet aratott az osztrákok ellen.

EZ A GYŐZTES TOTÓ-SZELVÉNY

2 Tótkomlós—KSZTK	0:3
x Szivári Lok.—GYSZMTE	0:0
1 Autótaxi—M. Textil	1:0
x Misk. Honvéd—Rp. Növényolaj	0:0
1 D. Honvéd—Siófoki Ép.	3:1
x Pécsbányatelep—EDOSZ-Husos	1:1
1 M. Közért—Vörös Meteor	11:5
1 Építők—Vasas	5:3
2 Elektromos—Kistext	9:11
2 Budakalász—Ganzvillár	11:15
1 Honvéd—Telefongyár	12:7
2 Dl. Vasas—Miskolc	37:45

A toto e heti fordulójában ismét nem volt 12 találatos szelvény. 11 találatot 10-én ért el. Nyereményük 6600 forint, 10 találatos szelvény 172 darab, 9 találatos szelvény pedig 2490 darab. Nyereményük 229 illetve 40 forint.

Január 6-án Budapestben megindul a magyar légkorcsolyabajnokság. A bajnokságon az alábbi csapatok indulnak: Vörös Meteor, Textilcs. EDOZS, K. Lombik, Építők KSE, Bp. Postás, Képzési Postás, EMERT, FT DISZ.

A magyar belügyek

belügyek iruk meyen öt éves kezdtek. Törsohasem fordulvállalás, amlye jén a dolgozók zánkban. Soha tündökön nem a jövő, mint mrien végezzük gyar munkások többé a reménylőjében, hanem szocializmus felmeink dolgozó tejesítették. Az után visszaplarre, megvívott l a tapasztalatokahajlás-ához fog

A Bütörgyár

cember dejen évi tervüket s létkben járult renc elvtárs est 200 százalékos les elvtárs a má beszé:

— Bizom abba valamennyi doig

Az 1949-es év

szabó szövetkezőkötőzetek özönpekkel az Aras szám alá s a s hakonfekció N. telték. Rövid iddgozotak az apzsisfóva, majd 1950. január kezét állami tul„Ruhagyár” nev megváltozott, de mi. Minden halabon. A vállalat évi tervelírányz tak annak végre hán, a móban. A letileg képzetlen cialista munkán jelei sem mut sem volt, s így zést kapott a stával. Az üzemi álapítottak vala ezek szerint egy pedig 25—30 szményükkel zabo. A munka nem v hatalmas eléjtt keresztül deficiétüzem. Egyesek ig kával, de a be elemek elvették landó nyüzörgő.

Változás csak

amikor az üz költözött. A volt gyárat kapták zszűfoltás, a munkatermek lá is vidámabban hájukat. Az ósdi ket, melyek mo lán nem illettek cserétek modern villanyvarrógépek szok, akiknek e csak néhány kor a „szerszámkészlet legmodernebb, nyú szalgátéses

A munka tervs vekedett a dolgo javíthatatlanokküzemből. Az új gtozott munkához is az új üzam s egyre jobban a szocialista Üzemrészt üzemrészáddal versenyzet baj, hogy kam

Az új tervév első napján...

A magyar történelemben arany beütközést írtak be az 1950-es évet, melyben öt éves tervünket megkezdjük. Történelmünkben még sohasem fordult elő olyan hatalmas vállalkozás, amelyet az elmúlt év elején a dolgozók százai vállaltak hűzve. Soha ilyen világosan és tündökösen nem ragyogott előttünk a jövő, mint most, amikor tervszerűen véghezvisszük munkánkat. A magyar munkások nem bukkácsónak, hanem a reménytelenség sötét útvesztőjében, hanem bátran haladnak a szocializmus felé vezető úton.

Az öt éves terv első évét üzemünk dolgozói legnagyobb részben teljesítették. Az első év befejezése után visszaplantanak eredményeikre, megvívott harcukra s leszűrve a tapasztalatokat az új tervév végrehajtásához fognak.

A Bútorgyár dolgozói már december elején teljesítették első év tervüket s ehhez nem kis mértékben járult hozzá Lisztes Ferenc elvtárs csiszoló állandó 180-200 százalékos teljesítménye. Lisztes elvtárs a második tervévről így beszélt:

— Bizom abban, hogy üzemünk valamennyi dolgozója teljesíti az

évi tervét. Minden erőnkre szűkség van a terv teljesítéséhez, de úgy csoportosítjuk a munkát, hogy időt nyerjünk vele. Ahogy a 180 százalékos teljesítményemet is kisebb észszerűsítéssel értem el, ugyanúgy szervezem meg ezután is a munkát. Csiszológépeimet a műszakok vezetése mellett átépítjük és ezzel előremozdítom, hogy az anyagot nem kell messziről hoznom talicskázni, hanem közvetlen a mellettem lévő géptől jut el az anyag hozzám. Munkáim legpróbb mozzanatait is úgy véghezvisszük, hogy az a terv javát szolgálja. Jó teljesítményünkkel segítjük elő a Pártkongresszus sikerét is, mely ismét hosszú időre világítja meg az utat, amelyen haladnunk kell a továbbiakban.

A Kelegyár még októberben befejezte tervét s most ismertették a második tervév termelési előirányzatát. Jeremiás elvtárs főmunkásnak 3 hónap alatt 35.000 darab kefenyelt kell kifizetnie, hogy 100 százalékos teljesítést érjen el az első negyedévi előirányzatát. Jeremiás elvtárs papírt, ceruzát vet elő és kiszámolta, hogy mennyiben tudja teljesíteni a rá kiszabott tervét.

Számításai azt mutatták, hogy három hónap alatt több munkát tud elvégezni. Nem is gondolkodott sokáig, hanem bejelentette az értekezleten, hogy előirányzott tervét tíz százalékkal túlteljesíti. A fűrészbriád tagjai egyenként egyöntetűen 5 százalékos túlteljesítést vállaltak. Jeremiás elvtárs felajánlásakor bejelentette dolgozó társai előtt:

— Azért ajánlom fel a túlteljesítést, mert mi, üzemi dolgozók a természetesen kereszteni vesszük ki részünket a békehárból. Samit vállallam, azt el is fogom végezni.

A Debreceni Vilamos Vasút dolgozói december 5-én teljesítették beruházási, felújítási és önköltség-csökkentési tervüket, a forgalmi tervét pedig december 3-án teljesítették. A Vállalat dolgozóinak legfontosabb feladatuk most, hogy a második évi utasszállítási tervüket is jól hajtsák végre. Radó Lajos elvtárs, a 100.000 kilométeres mozgalom egyik brigádvezetője is a legnagyobb lelkesedéssel fogott munkájához a terv második évének első napján. Munkájával ő is a békekéret szolgálatát s továbbfejlesztési tervét közeli céljait szolgálja.

A kommunizmus ifjú építői



A Szovjetunióban az ifjúság példamutatóan kiveszi részét a kommunizmus építéséből. A képen Dzszerdzsin-szkij-köb egy komszomolista ifjú brigádját látjuk, amint munka előtt rövid megbeszélést tartanak.

Milyen legyen a jó ifjúsági vezető?

A szocializmus építésének egyre fokozódó lendülete lépten-nyomon újabb hatalmas feladatokat állít a DISZ-szervezetek elé, melyeket megoldani csak úgy tud, ha jó vezetői vannak. A mindennapi élet száz és száz olyan kérdést ad fel az ifjúsági vezetőknek, melyeket jó kell megoldania ahhoz, hogy az ifjúsági szervezet helyes irányban fejlődjön.

Nem könnyű az ifjúsági vezető dolga. Ifjúsági vezetőknek lenni, az ifjúság tömegének bizalmát megnyerni, nagy dolog. Az ifjúsági vezetőknek arra kell törekedniük, hogy a belévetett bizalmat megőrizzék, és feladataikat meg is feleljen. Az első követelmény, amit a szervezetek tagjai az ifjúsági vezetőtől várnak: a személyes példamutatás. A fiatalok nem szeretik az olyan vezetőket, akik vízet prédikálnak és bort isznak. Ellenben szívesen követik azokat, akik a helyes utat megmutatják nekik a természetben és a tanulásban is.

terménybegyűjtés megvalósítható. A vezetőknek állandóan tanulniuk kell. Rendszeresen emelni kell marxista-leninista tudásukat. Az a vezető, aki nem szerez széleskörű politikai látókört, aki politikai képzetlensége miatt hibát hibára halmaz, elvesztí a fiatalok bizalmát, a fiatalok kiábrándulnak belőle. A tudást csak szívós munkával lehet megszerezni. Csak az a vezető képes megtanítani tekintélyét, aki tud. Fiataljainkat nevelniük kell, arra nevelni, hogy megérték az egész világ dolgozóinak szabadságáért, jövőjéért vívott harc hatalmas fontosságát. Be kell vonni fiataljainkat a politikai és Szabad Ifjúság olvasó körökbe, hogy minél szélesebb politikai látókörük legyen.

Helyes volt Dávid Imre berettyóújfalui DISZ-titkár kezdeményezése, hogy két Szabad Ifjúság olvasó kört indítsanak be a szervezetükben. A mi ifjúságunk megköveteli és elvárja a vezetőjétől, hogy bátor, becsületes, befelátozó harcos legyen, olyan, aki nem riad vissza a nehézségektől, bátran feltárja a hibákat, s igyekszik azokat kiküszöbölni. A jó vezetőnek olyannak kell lenni, aki fiatalosan, lendületesen végzi a munkáját, aki résztvesz a fiatalok játékaiban, szórakozásaiban, aki nemcsak vezetője, hanem barátja is a fiataloknak.

A vezetőnek a segítők és tanítók fiataljainkat, és saját jó példájukkal is megmutatják a követendő utat, akkor minden okunk meg lehet arra, hogy bizunk bennük, s ők is bízni fognak saját erejükben.

Fenyves Sándor
DISZ MB szerv. titkár.

Levegő lap Ilés Béla „Szkipetárok” című regényéről

A Zolnierz Wolnosci című Levegő lap cikke közöl Ilés Béla „Szkipetárok” című regényéről. A lap leírja, hogy Ilés Béla, mint az első világháború osztrák hadseregének katonáját, 1918 nyarán az abán frontra vezényelték. Több hónapot töltött Albániában, később pedig sokat volt együtt albán politikai emigránsokkal Bécsben, Odesszában és Bakuban. Így ismerkedett meg az albán néppel, szokásaival és Albánia politikai életével.

„A regényből megismerjük a harcos albán nép lángoló hazaszeretét” — hangsúlyozza a lap. — „Az albán nép négy száz éven keresztül küzdött a török elnyomás ellen, az első világháború alatt pedig — ebben az időben játszódk le a történet — az olasz, francia és osztrák hódítók ellen harcolt.”

A lap ismerteti a „Szkipetárok” tartalmát is és kiemeli a hős abán parázánok sikerült ábrázolását, „akiknek egész élete harc az albán nép elnyomói ellen.”

A Ruhagyár visszapillant az 1950-es esztendőre

Az 1949-es év szűzen egy néhány szabó szövetkezetet alakított. Beköltöztek özönvizelelti varrógépekkel az Arany János utca 2. szám alá s a szövetkezetet „Ruhagyár” névvel keresztelték. Rövid idő alatt 30-40-en dolgoztak az apró odukba összehúzólván, majd még többen.

1950. január elején a szövetkezet állami tulajdonba került, s „Ruhagyár” nevet kapott. A név megváltozott, de egyébként semmi. Minden haladt a régi mederben. A vállalat megkapta első évi tervelőirányzatát, s hozzáfogtak annak végrehajtásához, lanyhán, ámosan. A dolgozók elméletileg képzetlenek voltak, a szocialista munkának még csak a jeleit sem mutatkoztak. Norma sem volt, s így egyforma bérezést kapott a szorgalmas a lustával. Az üzemben ugyan megállapítottak valami normafélt s ezek szerint egyesek 200, mások pedig 25-30 százalékos teljesítményükkel szabotálták a munkát. A munka nem volt folyamatos, a hatalmas selejt miatt hónapokon keresztül defillett dolgozott az üzem. Egyesek igyekeztek a munkával, de a bentlévő kispogári elemek elvették a kedvüket állandó nyöszörgéssel.

Az új üzem

Változás csak akkor állt be, amikor az üzem új helyiségbe költözött. A volt Vidoni Szállomágyarat kapták meg. Megszűnt a zsúfoltság, a tiszta, egészséges munkahely látván a dolgozók is vídámabban folytatták munkájukat. Az ósdi, lábhajtós gépeket, melyek most már egyáltalán nem illettek az üzembe, felcserélték modern, transzmissziós villanyvarrógépekkel. A szabások, akiknek egyébként eddig csak néhány konyhakésből állott a „szerszámkészletük”, újfajta, a legmodernebb, „Kuris” gyártmányú szalagkéses gépet kaptak.

A munka tervszerűvé vált. Névekedett a dolgozók öntudata, a javíthatatlanságot kirootálták az üzemből. Az új gépekkel megváltozott munkához való viszonyuk is az új üzem tulajdonosainak, s egyre jobban bekapcsolódtak a szocialista munkaversenybe. Üzemrész üzemrészrel, brigád brigáddal versenyzett, csak az volt a baj, hogy kampányszerűen,

A kampányszerű munkaverseny lektüzdésre hosszulejtátú versenyszerződést kötöttek a munkások. Az üzemben jelenleg már több mint 600 munkást foglalkoztatnak.

Teljesítették a tervet

A Ruhagyár rengeteg nehézséggel küzdött meg a múlt évben, de ennek ellenére is teljesítette tervét december 18-án, tízenként nappal a határidő előtt. Igaz, hogy globálisan, de pénzértékben százszázalékos. Anyagmegtakarításuk félmillió forint, s az önköltség csökkentésével elérték azt, hogy novemberben 600.000 forinttal volt több a tiszta haszon, mint az előző hónapban.

Az öt éves terv első évét befejezték, most hozzáfogtak a második év munkájához. Az üzemi háromszög kidolgozta a tervet, majd az üzemi aktíva is vitte és szombaton üzemrészek és műszakokként ismertették az új év tervét. Az egyenruhosztály cel-

lások. Az üzemben jelenleg már több mint 600 munkást foglalkoztatnak.

gozói már az értekezleten ellen-tervvel jöttek. Az új terv végrehajtásához már észszerűbben fognak hozzá. Felállítják a propagandairódat, ezzel elősegítik a tervszerű termelést. Aztán profilírozzák az egyes szalagokat. Az üzemben még mindig elég sok baj van a selejttel. Hogy ezt mielőbb kiküszöböljék, szalagvég-bevizsgálót állítanak munkába.

Mindenek mellett a Ruhagyár vezetői, a pártszervezet és az Ü. B. ügy végzése munkáját, hogy a következő év munkáját ne globálisan, hanem minden részletében teljesítsék, mert a csak globálisan teljesített terv tétő nélkül ház.

(P. F.)

Rövidesen újra megindul a villamosforgalom a Kisállomás és a Nyulas között

A Kisállomástól a Nyulasig eddig a MÁV kötelékébe tartozó vágányon közlekedett a villamos. A Debrecen-Nyírbátori Vasút forgalma is ezen az útvonalon bonyolódott le. Mivel a pályatest megterhelése az utóbbi időben nagymértékben megnövekedett, szükségessé vált a villamosközlekedés leállítását ezen a szakaszon. Ez az intézkedés azonban átmeneti, mivel a MÁV az út-

vonalat rövidesen átépíti, bekapcsolja a fővonalba. Az átépítési munkák már is folynak.

A városi Tanács is foglalkozik a villamosjárat leállításának kérdésével. Az építés befejezésével rövid időn belül újra megindul ezen a vonalon a villamosközlekedés. Addig a Kisállomástól messzebb lakó dolgozók részére autóbuszjárat áll rendelkezésre.

DISZ vezetőségválasztások

Helyes, hogy az ebesi tanyaközponti DISZ szervezet új vezetősége célul tűzte ki, hogy beszervezi a még kívülről fiatalokat a szervezetbe. Eddig már 26 fiatal kapcsolódtak be a DISZ munkába. Szervezetüket nemrég alakították meg s máris ilyen szép eredményt tudnak felmutatni. A Párt komoly segítségét ad a fiataloknak s ez meg is látszik a szervezet fejlődésén.

Helyesen választotta meg vezetőségét a hajdúszovátli DISZ-szervezet, ahol a vezetőségbe 6 egyéni és 3 tiszcs-tag írt választottak be. A taggyűlést jó politikai előkészítés előzte meg. A titkári beszámót megvitaták és vállalták, hogy január 15-ig még 60 új tagot szerveznek be és 60 új Szabad Ifjúság előfizetőt gyűjtenek.

Nem helyes, hogy a körösszegapáti DISZ-szervezet vezetősége elhanyagolja az agitációs, felvilágosító munkát. Még nagyon sok olyan fiatal van, aki nem tudja, hogy január 3-án új vezetőséget választ a DISZ. Az Ifjú Gárdiák keressék fel a szervezetben kívülről fiatalokat is, ismertessék meg velük a DISZ feladatát és vonják be őket a szervezet munkájába.

Nem helyes, hogy Svollk József elvtárs, az egyetemi DISZ-szervezet propagandaszemnarium vezetője jelenlétét a szemnariumról még nem adta be a Városi DISZ bizottságnak. Ezzel akadályozza a VB. munkáját. Mások pontosabb legyen a jelentés leadásával, mert késése mások munkáját is hátráltatja.

Az a vezető, aki így dolgozik, cserébe minden bizonnal megkapja a fiatalok bizalmát és szeretetét. Így nyerte el a fiatalok bizalmát a Debreceni Vagonygyárban Kövesdi János, aki megválasztás után 42 tagú bányászbrigádot szervezett s brigádjával együtt résztvett a somszáni szén-csatában. A fiatalok azt akarják, hogy a vezetők a valóságban bizonyítsák be, hogy megvalósíthatók azok a feladatok, amelyek a szervezetek előtt állanak.

Jó vezetővé válhat a nagykereski DISZ-szervezet titkára, aki jó felvilágosító munkát 15 mása kukoricát gyűjtött be. Bebizonyította a fiataloknak, hogy a nép elnyomói ellen.

